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Φθιώτιδος Συμεών: «Τα σχολεία είναι οι 
καθρέφτες του μέλλοντος»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Από τον Ιερό Ναό του Αγίου Στυλιανού του Προτύπου 
Εκκλησιαστικού Γυμνασίου – Λυκείου Λαμίας  «Ο Όσιος 
Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης» ξεκίνησε σήμερα Παρασκευή της Γ’ 
Εβδομάδος των Νηστειών 21 Μαρτίου 2025 ο τριήμερος 
εορτασμός της Συνάξεως πάντων των εν Φθιώτιδι 
διαλαμψάντων Αγίων.

Παράλληλα, η σημερινή ημέρα αφιερώθηκε στους μαθητές και στους 
εκπαιδευτικούς της Εκκλησιαστικής Σχολής, στο πλαίσιο των ποικίλων δράσεων 
της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος για τις Ιερατικές  Κλήσεις, όπου η 
Γ’ Κυριακή των Νηστειών είναι αφιερωμένη.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών χοροστάτησε στην 
Ακολουθία της Θ’ Ώρας και Ακολούθως στον Εσπερινό τελώντας και την 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων, όπου έψαλαν 
μαθητές της Εκκλησιαστικής Σχολής υπό τον καθηγητή της Σχολής κ. Ιωάννη 
Παρθενόπουλο.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χειροθέτησε Αναγνώστες της τοπικής Εκκλησίας 
τρεις μαθητές του Προτύπου Εκκλησιαστικού Σχολείου Λαμίας, τον Κωνσταντίνο 
Στάμο , Μαθητή της Γ’ Λυκείου, τον Ιωάννη Κοτρωνιά, Μαθητή της Α’ Λυκείου και 
τον Ευάγγελο Ζαγκότση, Μαθητή της Β’ Γυμνασίου, οι οποίοι και τελούν υπό την 
πνευματική καθοδήγηση του Διευθυντού της Εκκλησιαστικής Εστίας του Προτύπου 
Εκκλησιαστικού Σχολείου Λαμίας, Ιεροκήρυκος Αρχιμ. π. Ηρωδίωνος Ρίζου.

Ο Διευθυντής του Σχολείου κ. Ιωάννης Ζαχαράκης ανέγνωσε την Εγκύκλιο της 
Ιεράς Συνόδου για τις Ιερατικές Κλήσεις και ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στον 
πατρικό του λόγο προς τα παιδιά και τους εκπαιδευτικούς τόνισε:

«Σήμερα από εδώ, από τον Ιερό Ναό του Αγίου Στυλιανού του Πρότυπου 
Εκκλησιαστικού Γυμνασίου και Λυκείου Λαμίας «Ο Όσιος Βησσαρίων ο 
Αγαθωνίτης», ξεκινούμε τον τριήμερο εορτασμό της Συνάξεως των Φθιωτών 
Αγίων, άλλωστε το σχολείο μας φέρει το όνομα ενός εκ των Φθιωτών Αγίων, του 
εσχάτως καταταχθέντος στο Αγιολόγιο της Εκκλησίας μας, του Οσίου και 
Θεοφόρου Πατρός ημών Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτου, ο οποίος ιδιαίτερα ηγάπα 
τη σχολή, ηγάπα τους μαθητές της σχολής και πλείστοι εξ ‘αυτών αξιώθηκαν να 
λάβουν την ευχή του, την συμμαρτυρία του, την καθοδήγησή του, τη φιλανθρωπία 
του, την παντοιοτρόπως επιδειχθείσα αγάπη του.

Εδώ είναι το μέλλον, το μέλλον της Εκκλησίας, το μέλλον της κοινωνίας, γιατί 
κάθε σχολείο δεν είναι τίποτε άλλο, παρά μία πυξίδα για το μέλλον και αν κανείς 
κοιτάξει με προσοχή την κατάσταση των σχολείων θα μπορέσει να καταλάβει και 
την κατάσταση της μελλοντικής κοινωνίας.

Αν δεις σχολεία, τα οποία λειτουργούν άψογα, μαθητές οι οποίοι διαβάζουν, 
μελετούν, ασκούνται, καλλιεργούνται στην αρετή και διδάσκαλοι, οι οποίοι με 
ευσυνειδησία και αυτοθυσία προσφέρουν τη γνώση και την αρετή στους μαθητές 
και στις μαθήτριες, τότε σημαίνει ότι αν υπάρχουν τέτοια σχολεία, αυτό σημαίνει 
ότι τέτοια θα είναι και η κοινωνία στο μέλλον κι αν παρατηρήσει κανείς τα 
σχολεία και τα δει, να είναι άρτια στις υποδομές τους, να μη γίνεται καμία ζημιά, 
να μην υπάρχει καμία εκούσια θεληματική βλάβη, αυτό φανερώνει ότι έτσι θα είναι 



και οι υποδομές της πολιτείας και της κοινωνίας και στο μέλλον, οι δρόμοι, τα 
παγκάκια, οι παιδικές χαρές, το ίδιο το περιβάλλον και το οικοσύστημα. Αν δει 
κάνεις ένα καθαρό σχολείο, σημαίνει ότι θα δει και μία καθαρή κοινωνία στο 
μέλλον.

Άρα λοιπόν τα σχολεία είναι οι καθρέφτες του μέλλοντος και γι’ αυτόν ακριβώς 
τον λόγο ξεκινήσαμε από δω αυτόν τον εορτασμό και χειροθετήσαμε και τρεις 
Αναγνώστες στο πλαίσιο της εβδομάδος των Ιερατικών Κλήσεων».
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